Centar za samostalni život invalida Srbije
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IZVEŠTAJ O RADU CENTRA 
ZA 2008. GODINU
UVOD

Tokom 2008. godine u Centru su se odvijale brojne aktivnosti, kako kroz sprovodjenje posebnih projekata koje su finansirali razlni donatori, tako i kroz projektne aktivnosti koje tokom godine finansira Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike Srbije. Takodje su i u sklopu projekata, a i kao stalna aktivnost sprovodjene aktivnosti zastupanja i komunikacije sa različitim akterima, uključujući Vladu i Skupštinu Srbije, kao i relevantna ministarstva i institucije.
PROJEKTI

1. OD ALTERNATIVE DO STANDARDIZACIJE
Nakon završetka projekta Od alternative do standardizacije u junu 2008 Centar je uključen u šestomesečno pilotiranje servisa personalnih asistenata u okviru prve grupe od devet usluga socijalne zaštite koje je započelo Ministarstvo rada i socijalne politike.
Tim Centra se uključio paralelno u ovaj proces i započeo izradu standarda za servis PA uz podršku i po metodologiji britanskog tima eksperata OPM, koji ovaj posao obavlja i za Ministarstvo, a praćena je mala grupa korisnika u Somboru, Beogradu i Leskovcu.

2. 2. BCIF – Servis personalnih asistenata

Centar je 2008 konkurisao kod holandske agencije BCIF za projekat Servis personalnih asistenata sa idejom da donete standarde za ovaj servis primeni na grupu korisnika u Beogradu i Nišu.

Donator je uslovio sredstva ograničavanjem na Beograd i sredstva su odobrena krajem 2008. godine. U 2009. je započeto traženje korisnika za beogradsku grupu i objavljen konkurs za personalne asistente.
3. SHARE SEE

Regionalni projekat SHARE SEE nastavljen je i u 2008. godini. On je nešto modifikovan u odnosu na njegove prethodne faze, a sastojao se iz tri dela: radionice i mali grantovi za zastupnički rad lokalnom nivou (uključivanje invalidnosti u lokalne planove akcije) i zastupnički rad na nacionalnom nivou.
a) radionice
Centar je u ovom delu projekta organizovao dve radionice na temu Mediji i invalidnost u maju mesecu 2008, u Novom Sadu i Nišu. Radionice su bile namenjene novinarima i predstavnicima OOSI. Radionicu u Novom Sadu je vodila Ivanka Jovanović za 13 učesnika, a radionicu u Nišu je vodila Vesna Nestorović za 12 učesnika. 

U oktobru je u Nišu održana radionica na temu Ljudskih prava osoba sa invaliditetom u svetlu Konvencije UN o pravima OSI i domaćeg zakonodavstva. Radionicu je za 16 učesnika vodio Damjan Tatić uz saradnju sa Dimitrijem Gligorijevićem i Svetislavom Marjanovićem.

b) mali grantovi za zastupnički rad
Centar je nastavio svoj angažman u konsultativnom procesu prilikom konkurisanja organizacija OSI za dodelu malih novčanih sredstava koje je Handicap International obezbedio preko organizacije SHIA iz Švedske. U okviru ovog dela projekta konsultacije su u sprovodjenju projekata Uvodjenja invalidnosti u lokalne planove akcije radili treneri Centra Duško Savić i Dimitrije Gligorijević 

c) zastupnički rad

Ovaj deo aktivnosti projekta, uklopljen je u ukupne zastupničke aktivnosti Centra, kao što je saradnja sa ministarstvima, Vladom, učešće u donošenju zakona i strateških dokumenata i slično. U ovim aktivnostima posebno su učestvovali Borivoje Ljubinković, Damjan Tatić, Gordana Rajkov i Momčilo Stanojević. 

d) Savetovanje

U okviru SHARE SEE projekta Centar je organizovao Savetovanje o saradnji i unapredjenju invalidske politike u Srbiji od 17. do 19. novembra 2008. u Vrnjačkoj Banji. 

Savetovanju su prisustvovali predstavnici Nacionalne organizacije OSI, predstavnici osam koalicija za primenu lokalnog plana akcije u oblasti invalidnosti, SHARE SEE partneri i cross-disability organizacije kao SHARE SEE tim trenera i konsultanata koji su radili u primeni lokalnog plana akcije.
4. NOOIS
NOOIS je osnovana sa idejom da predstavlja ujedinjeni pokret osoba sa invaliditetom Srbije, govori u ime većine osoba sa invaliditetom i predstavlja najvažniju političku snagu u zastupanju naših zajedničkih interesa i potreba. 
5. Projekat  KOCD - Siromaštvo 
Tim Vlade za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva je u septembru 2008. nastavio program Kontakt organizacije civilnog društva (KOCD) za praćenje implementacije Strategije za smanjenje siromaštva.
U okviru ovog dela programa Centar je uradio dva okrugla stola tokom februara 2009, u Nišu na temu Refleksije politika u socijalnoj zaštiti na smanjenje siromaštva OSI u Srbiji i u Beogradu na temu Društvena uključenost u funkciji smanjenja siromaštva OSI u Srbiji. 
Takodje su uradjena dva Biltena Siromaštvo i OSI i prevedene i odštampane dve brošure, Značaj komunikacionih i informativnih tehnologija u smanjenju siromaštva i irska studija slučaja – Razvoj efektivnih politika kao vid borbe protiv niskih prihoda i deficita.
5.  PROJEKAT„Servisi socijalne zaštite za osobe sa invaliditetom“ 
Konačni završetak projekta „Servisi socijalne zaštite za osobe sa invaliditetom: usklađivanje politike i prakse“ je bio promocija odštampanog istraživanja u press centru Centra Sava. 

6. PROJEKAT „Istraživanje kvaliteta zaposlenosti osoba sa invaliditetom“
Projekat je imao za cilj istraživanje o kvalitetu zaposlenosti osoba sa invaliditetom, u odnosu na njihovu kvalifikaciju – stručnu spremu, visinu radnog staža i visinu prihoda, kao i da li je prihod, koji zaposleni OSI ostvaruju, dovoljan za njihovu svakodnevnu egzistenciju i koliko je njihovo učešće u strukturi prihoda porodice. Projekat je finansiralo Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike i sprovodio se najvećim delom u drugoj polovini 2007. godine. koordinator projekta i glavni istraživać je Borivoje Ljubinković.
Projekat je završen objavljivanjem i štampanjem sprovedenog istraživanja krajem 2008. godine.
7.  NE TAKO OBIČNE PRIČE
Projekat Ne tako obične priče je finansiralo Ministarstvo rada i socijalne politike. Cilj projekta je bilo objavljivanje priča uspešnih osoba sa invaliditetom u Srbiji koje bi služile kao podsticaj i motiv drugim osobama sa invaliditetom koje se u nekom trenutku svog života nadju pred izazovima i preprekama koje treba da se prevazidju.
Osim prikupljenih priča i objavljivanja knjige sa 16 priča, uradjen je i video spot u kome su osobe sa invaliditetom govorile o svojim „padovima i usponima“, željama i planovima za budućnost.

Promocija knjige i video spota su uradjeni u sedam gradova Srbije (Sombor, Novi Sad, Beograd, Smederevo, Jagodina, Niš i Leskovac) a video spot je emitovan na lokalnim TV stanicama.

U martu 2009. će se održati četiri radionice u okviru ovog projekta i snimiti audio verzija knjige za potreba osoba oštećenog vida.

8. PROJEKAT „Vodič kroz Beograd – Bele tačke II“
Projekat je imao za cilj da identifikuje različite pristupačne objekte od javnog značaja (zdravstvene ustanove, hoteli, ustanove kulture, Centri za SR i sl.) u  Beogradu, i predstavljao je nastavak ranije sprovedenog projekta Centra „Bele tačke“ iz 2003. godine. 
Vodič je štampan tako da postoji mogućnost ažuriranja novih i adaptiranih objekata tako da se štampaju samo izmenjene strane i ubacuju u knjigu a stare strane izbace. Odštampani Vodič je predstavljen na press konferenciji u Beogradu i distribuiran organizacija OSI u Beogradu i Turističkoj organizaciji grada, a nalazi se i na sajtu Centra.

Ovaj projekat će se nastaviti i u 2009. godini i u njemu dodatno biti obuhvaćene osnovne i srednje škole i obaviti obilazak objekata koji su bili u fazi rekonstrukcije u prethodnom snimanju. 

Turistička organizacija Beograda će za novo izdanje pripremiti englesku i latiničnu varijantu Vodiča.

9. PROJEKAT „Ispitivanje kapaciteta organizacija OSI“
Projekat finansira UNDP a opšti cilj projekta je da istraži postojeće kapacitete organizacija OSI u Srbiji i njihove potrebe za edukacijom radi jačanja njihovih kapaciteta u iniciranju i punom učešću u političkim promenama neophodnim da se postignu prava OSI.

Koristi od aktivnosti projekta će takodje doprineti porodicama i zajednici u kojoj žive OSI. 

U projektu će se nastojati da se dobiju podaci o postojećim kapacitetima i znanju organizacija OSI u Srbiji o ključnim dokumentima i zastupničkim orudjima (uključujući znanje o monitoringu i primeni Strategije za smanjenje siromaštva, nacionalnoj Strategiji o unapredjenju položaja OSI, nacionalnoj Strategiji o reformi socijalne zaštite i odgovarajućim akcionim planovima, u okviru Konvencije UN o pravima OSI ). Takodje će se identifikovati oblasti gde imaju manjak kapaciteta, uključujući znanje, ljudske resurse, kao i zastupničke, organizacione i upravljačke veštine. Takodje postoji mogućnost razvijanja informativne analize potreba za treningom organizacija OSI da bi izgradile svoje kapacitete i olakšale prelaz ka modernoj organizaciji, što bi trebalo da bude ključni zastupnički proces za prava OSI kao i podizanje svesti o trenutnoj poziciji organizacija OSI, njihova uloga kao zagovarača za prava OSI i lobiranje za odgovarajući status i podršku lokalne zajednice za razvoj njihovih kapaciteta.

AKTIVNOSTI CENTRA VAN PROJEKATA
1. Učešće u političkom životu
Gordana Rajkov je i u novom sazivu Narodne Skupštine Srbije nastavila da obavlja posao poslanice u okviru stranke G17+.
Na njenu inicijativu, Odbor za siromaštvo je organizovao obilazak Ustanove za trajni smeštaj OSI u Doljevcu i imali sastanak sa gradskim odbornicima i predstavnicima OOSI u Nišu i Leskovcu u okviru obeležavanja Medjunarodnog dana borbe protiv siromaštva.

Rad Gordane Rajkov se ogledao i u angažovanju predstavnica NOOIS za rad na amandmanima na Zakone o javnim nabavkama, Zakona o antidiskriminaciji i Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju OSI.
2. Učešće u aktivnostima za smanjenje siromaštva i zapošljavanju OSI
a. Predstavnica Centra Gordana Rajkov je učestvovala na sastanku kontakt organizacija civilnog društva i potpredsednika Vlade Srbije Božidara Djelića, 27. marta 2008 na temu Strategije za smanjenje siromaštva u Srbiji.

b. Direktorat Evropske komisije i Tim Vlade za smanjenje siromaštva su organizovali seminar o Socijalnoj zaštiti i procesu socijalne inkluzije 15. aprila 2008. na kojem je prisustvovala Gordana Rajkov 

c. Tokom maja 2008. Centar je učestvovao u istraživanju o doprinosu civilnog društva u Srbiji socijalnoj koheziji, posebno u vezi sa ranjivim grupama i njihovim pristupom osnovnim ljudskim pravima (posebno socijalnim i ekonomskim pravima). Istraživanje su vodile Irena Terpetšing iz Saveta Evrope i Laura Volfs, iz Beogradskog centra za ljudska prava. Centar je bio referentna organizacija iz civilnog društva za osobe sa invaliditetom.

d. UNDP je u saradnji sa  organizacijom Global Compact Network, Vladom Norveške i Ministarstvom za rad i socijalnu politiku, 9. juna 2008. organizovao u Beogradu Konferenciju “Korporativna društvena odgovornost - pristup” Predstavnici Centra Gordana Rajkov i Damjan Tatić su bili medju predavačima na Konferenciji koja je okupila biznis sektor, OOSI i vladine institucije, koji bi zajedničkim radom trebali da daju doprinos boljem pristupu OSI obrazovanju i zapošljavanju.

e. Damjan Tatić je učestvovao na sastanku Besplatna pravna pomoć, kojeg je organizovao UNDP i Tim Vlade za smanjenje siromaštva 9. jula 2008.
3. Web sajt

Web sajt Centra se redovno dopunjava aktuelnim informacijama kako iz rada Centra, tako i aktuelnostima iz zemlje i invalidskog pokreta u svetu i po komentarima i posećenosti i dalje predstavlja jedan od najaktivnijih i najbogatijih izvora informacija na području invalidnosti u Srbiji. 

Sajt i dalje radi i priprema uz pomoć administratora sa strane i Mimice Živadinović, asistenta na različitim projektima Centra.
4. Zakonodavna aktivnost
Strategija za mlade

Centar je preko svog predstavnika, Gordane Rajkov, učestvovao u procesu razvoja Strategije za mlade u kojoj je obezbedjeno učešće mladih sa invaliditetom. Prvi regionalni sastanak sa diskusijom o tekstu Strategije je održan u beogradu 19. februara 2008. a Centar je imao svoje predstavnike iz Beograda, Jagodine i Niša. Ostali regionalni sastanci su održani u Subotici, Kragujevcu, Novom Sadu, Zaječaru, Leskovcu i Užicu i Centar je pozvao sve OOSI da delegiraju svoje mlade da uzmu učešće u ovim sastancima. 

Ovaj strateški dokument je konačno promovisan 31. marta 2008. u Beogradu 

Ombudsman

Na inicijativu Centra za samostalni život invalida Srbije i Gordane Rajkov, 24. aprila 2008. Ombudsman za gradjane Srbije je organizovao press konferenciju u povodu dve godine donošenja Zakona o zabrani diskriminacije po osnovu invalidnosti. Na konferenciji su govorili: Sasa Jankovic, Ombudsman Srbije, Gordana Rajkov, narodna poslanica, Damjan Tatić, ekspert UN i Ivanka Jovanović iz Nacionalne organizacije OSI..
Ostali zakoni

Članovi Centra Damjan Tatić i Gordana Rajkov su nastavili rad na različitim pitanjima domaćeg zakonodavstva kroz svoje pozicije u organizaciji UNDP i Parlamentu Srbije.

Oni su radili sa predstavnicima Nacionalne organizacije OSI na zakonima o javnim nabavkama i profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju OSI i legatima.

Damjan Tatić je započeo rad na nacrtu Zakona o gestovnom govoru u Srbiji sa Udruženjem gluvih Srbije i Sektorom za OSI pri Ministarstvu rada i socijalne politike.

Konferencija u Strazburu

Damjan Tatić je učestvovao na Medjunarodnoj konferenciji koju je organizovao Savet Evrope, 29 i 30. oktobra u Strazburu, posvećenoj  Zaštiti i promociji prava OSI u Evropi – ka inkluziji, punom učešću i osnaživanju.

5. IZDAVAČKA DELATNOST
Centar je nastavio svoju izdavačku delatnost i obogatio je u 2008. godini knjigom Ne tako obične priče, istraživanjima Jaz izmedju politike i prakse – socijalni servisi za OSI, Uporedno istraživanje kvaliteta zaposlenosti OSI, i prevodi DFID-ove publikacije Značaj informativnih tehnologija u smanjenju siromaštva i studije slučaja Razvoj efektivnih politika kao vid borbe protiv niskih primanja i deficita.koja se bavi osobama sa invaliditetom u Irskoj.
6. PROMOCIJE CENTRA
Konferencija u Sarajevu
U okviru projekta “Podrška razvoju politike u oblasti invalidnosti u BiH (2005-2009)”, Agencija za ekonomsko planiranje BiH, Savezno Ministarstvo za rad i socijalnu politiku i Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite Republike Srpske, organizovali su dvodnevnu konferenciju OD UZROKA DO POSLEDICE – NOVI PRISTUPI INVALIDNOSTI,  4. i 5. februara u Sarajevu.

Predstavnici Centra Gordana Rajkov, Borivoje Ljubinković i Dimitrije Gligorijević su učestvovali na Konferenciji a Gordana Rajkov je predstavila inovativne servise za osobe sa invaliditetom – servis personalne asistencije.

USAID
Misija organizacije USAID u Srbiji je organizovala sastanak 9. januara u Američkoj ambasadi sa zaposlenima u agencijama USAID gde je Gordana Rajkov dala pregled situacije u oblasti invalidnosti u Srbiji. 

Sajam organizacija civilnog društva
Grad Beograd je organizovao prvi Sajam organizacija civilnog društva gde su nevladine organizacije predstavljale svoje iskustvo, promovisale gradjanski aktivizam, promovisale svoje aktivnosti, pokazale svoj rad u štampanim i vido formatima i pružali žive prezentacije.

Ovaj Sajam je održan od 7. do 9. maja 2008, a Centar za samostalni život je svoj rad predstavio 7. maja u danu posvećenom dečijoj i socijalnoj zaštiti.

Seminar za sodijalne radnike

Na Divčibarama se od 22 - 24. aprila održan je Seminar o reformi sistema socijalne zaštite pod nazivom „Ka sistemu kvaliteta u socijalnoj zaštiti“ u organizaciji Udruženja stručnih radnika socijalne zaštite Srbije. Centar za samostalni život invalida Srbije predstavila je Gordana Rajkov sa prezentacijom o servisu personalnih asistenata za osobe sa invaliditetom.

Radijske emisije
Mimica Zivadinovic je učestvovala u dve radijske emisije 8. i 11. juna u povodu rada Centra u SHARE SEE projektu i radionicama o medijima i osobama sa invaliditetom.

UNDP Sastanak

Predstavnici Centra Gorjana Gordic i Momčilo Stanojević su predstavili rad Centra 22. septembra 2008. na sastanku GLOBAL AGREEMENT kojeg je organizovala agencija UNDP. To je bila prilika da se predstavnici OOSI sretnu sa predstavnicima kompanija privatnog sektora koje su zainteresovane da saradjuju na polju korporativne društvene odgovornosti.

Izložba neprofitnih ideja “Partnerstvo za uspeh” 

Predstavnice Centra Gorjana Gordić i Ivana Janićijević su predstavile Centar 290. septembra na izložbi neprofitnih ideja “Partnerstvo za uspeh”. 
Na izložbi u Telenor EXPO Centru, predstavilo se 14 neprofitnih organizacija sa svojim projektima i aktivnostima i preko 50 organizacija i predstavnika biznis sektora 
Turizam za sve

Gordana Rajkov je održala predavanje o službama podrške i pristupačnom turizmu na Medjunarodnoj konferenciji “Turizam za sve” koju je u Beogradu 13. decembra 2008. organizovalo Udruženje paraplegičara DUNAV.

7. TRENINZI ZA DRUGE AKTERE I ORGANIZACIJE
a. Organizacija OSI Sumero iz Sarajeva je organizovala seminar o Filozofiji samostalnog života i službama podrške 8 i 9. aprila 2008. kojeg je vodio trener Centra Dimitrije Gligorijević.
b. U okviru projekta Zastupanje za Zakon o socijalnom stanovanju, koji sprovodi Grupa 484, treneri Centra su održali dve radionice na temu Stanovanje i ugrožene grupe – osobe sa invaliditetom.
Vojislav Mladenović je održao radionicu u Beogradu, 28. maja u Domu za trajni smeštaj OSI na Bežanijskoj kosi.

Dimitrije Gligorijević je održao radionicu 30. maja u Jagodini.

c. Treneri Centra Gordana Rajkov i Vojislav Mladenović su održali dve radionice za zaposlene u Narodnoj banci Srbije, 8 i 26. jula 2008.
8. SEMINARI I RADIONICE U OKVIRU CENTRA
a. Centar za samostalni život invalida Srbije je organizovao seminar o Timskom radu i jačanu mreže podružnica za predstavnike svojih podružnica, u Obrenovcu od 11-14. januara 2008.

b. Centar je za svoje članove organizovao dvodnevni seminar na temu Evropske integracije i osobe sa invaliditetom, u Bečeju 17/18. jula. Seminar je vodio Nebojša Lazarević iz Kancelarije za pridruživanje EU u Vladi Srbije. 

c. Centar je za svoje podružnice organizovao tri radionice.
Prva je održana u Beogradu 11. oktobra 2008 na temu Saradnja u mreži i vodila je Ivanka Jovanović.

Druga je održana u Beogradu 14. oktobra 2008. na temu Biznis sektor i OSI a vodio je Neven Miranović iz SMART Kolektiva.

Treća je održana u Jagodini 29. novembra 2008. na temu Informativne tehnologije i OSI a vodio je Vedran Vučić iz Linux centra.
10. RAD NA NOVIM PROJEKTIMA 
U toku 2008. Centar je radio i na razvijanju novih predloga projekata. Aplicirali smo: kod Ministarstva rada i socijalne politike sa dva projekta – Ne tako obične priče (odobren) i za nastavak servisa PA (nije odobren); kod Gradskog sekretarijata za socijalnu zaštitu Beograda – Bele tačke (odobren); Javni radovi Beograda – za nastavak servisa PA (poništen konkurs zbog promene vlasti u Beogradu); kod USAID tri projekta – Agrobiznis (nije odobren), Zastupnički rad (nije odobren) i Inkluzivno zapošljavanje osoba sa invaliditetom (aplicirano sa CRS-om) – (odobren); kod Tima Vlade za smanjenje siromaštva – odobren. Norvežani – odobren, BCIFa – odobren, UNDP - odobren.
Centar je bio partner na projektu Saveza paraplegičara i kvadriplegičara Srbije na projektu Moj pristupačni Beograd u kojem je snimljen dokumentarni film o pristupačnosti Beograda za korisnike invalidskih kolica a akteri u filmu su bile same osobe sa invaliditetom. 
11. MEDJUNARODNA AKTIVNOST
ENIL

U okviru mreže Evropskih centara za samostalni život, Centar Srbije se pridružio inicijativi za podršku slovenačkoj Organizaciji za kulturu i teoriju hendikepa da se osobama sa invaliditetom omogući servis personalnih asistenata kao vid podrške.

VIKE

Centar je učestvovao u istraživanju koje se bavilo procesom ratifikacije Konvencije UN u sedam zemalja (Finska, Nemačka, Srbija, Madjarska, Švedska, Ukrajina i Velika Britanija). Istraživanje je sprovela organizacija Centar za ljudska prava osoba sa invaliditetom iz Finske – VIKE.

Konferencija “Korak ka Evropi II”

Centar je sa partnerima SHARE SEE projekta i uz podršku EDF aktivno učestvovao u pripremi i realizaciji velike Medjunarodne konferencije “Korak ka Evropi II” u Sarajevu od 2-5. juna 2008. Gordana Rajkov i Damjan Tatić su vodili neke sesije a dali i prezentacije na plenarnom zasedanju. Članovi Centra Vojislav Mladenović i Dimitrije Gligorijević su takodje učestvovali na Konferenciji.

Poseta Švedskoj
U okviru SHARE SEE projekta trener Centra Dimitrije Gligorijević je sa grupom drugih trenera iz ovog projekta boravio u Švedskoj od 28. septembra do 4. oktobra 2008 gde su se upoznali sa radom organizacija OSI.
Izložba pomagala

Centar je dao podršku Ambasadi Švedske u organizovanju Izložbe ortopedskih pomagala koja je bila propraćena sa brojnim seminarima i radionicama u periodu od 13 do 17. decembra u Beogradu.

12. ADMINISTRATIVNO-FINANSIJSKO POSLOVANJE I LOGISTIKA
Brojne aktivnosti Centra naravno teško bi bilo zamisliti bez odgovarajuće logističke podrške kancelarije u Beogradu i doprinosa saradnika i članova. Mada Centar od MNRZS ne dobija posebna sredstva za funkcionisanje kancelarije i takozvani “hladni pogon”, kancelarija Centra je dobro funkcionisala i uspevala da obavi potrebne poslove da bi se rad nesmetano odvijao. Tome su posebno doprineli Momčilo Stanojević, šef kancelarije i član tima u nekoliko projekata Ana Joksimović, administrator, Mimica Živadinović, urednik web sajta i saradnica na nekoliko projekata, Ivana Janičijević, asistent projekta KOCD, Gorjana Gordić, koordinatorka SPAS-a za Beograd i saradnica u nekoliko projekata, Ana Janičijević, PA i Slobodan Komazec i Robert Češnovar, vozači koji su obezbedjivali nesmetano kretanje i transport za brojne aktivnosti Centra.
13. PODRUŽNICE CENTRA
U radu Centra su naravno učestvovale i sve njegove podružnice, posebno one u kojima su se odvijali pojedinačni projekti Centra, kao što su Od alternative do standardizacije i SHARE SEE. Njihov doprinos, kako kao organizacija, tako i pojedinačno kao članova i rukovodioca, je bio značajan za ukupan rad Centra. 
Naročito važnim smatramo nastavak servisa PA koji je omogućila lokalna vlast u Jagodini za pet korisnika, Smederevu za tri korisnika, Nišu za jednog korisnika i Somboru za šest korisnika.
Beograd, 2009.





Izveštaj priredile:

Mimica Živadinović i
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