Centar za samostalni život invalida Srbije
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IZVEŠTAJ O RADU CENTRA
ZA 2009. GODINU
UVOD

Tokom 2009. godine u Centar je sprovodio veliki broj aktivnosti, kako kroz sprovodjenje posebnih projekata koje su finansirali razlni donatori, tako i kroz projektne aktivnosti koje tokom godine finansira Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike Srbije. U sklopu projekata, a i kroz stalne aktivnosti odvijala se  zastupnička aktivnosti i komunikacija sa različitim akterima, uključujući Vladu i Skupštinu Srbije, kao i relevantna ministarstva i institucije.
PROJEKTI

1. BCIF – Servis personalnih asistenata

U 2009. je započeo BCIF projekat Servis personalnih asistenata za grupu od 10 korisnika u Beogradu sa idejom da donete standarde za ovaj servis primeni na grupu korisnika u Beogradu. Projekat je trajao do kraja decembra 2009 i uključio izbor korisnika, objavljivanje konkursa za personalne asistente, uobičajene procedure za angažovanje asistenata, kao i praćenje rada servisa, održavanje edukacija za korisnike i asistente i medijsku promociju. Grupa od 10 korisnika i njihovih asistenata je posmatrana kroz sistem usvojenih standarda i u skladu sa njima dogradjene su procedure koje smo imali ranije, uradjene su neke novine u ugovorima i jednih i drugih, uvedeni dodatni dokumenti i procedure za sistematizovanje podataka o korisnicima i asistentima uključujući praćenje zadovoljstva korisnika, što je sve zajedno unapredilo sistem i olakšalo rad u sprovodjenju servisa.  Projekat je koordinirala Mimica Živadinović.
2. SPAS u Novom Sadu
Posebna vrednost našeg dosadašnjeg iskustva na radu u servisu personalnih asistenata je pokretanje ovog servisa u Novom Sadu, gradu u kome ne postoji podružnica Centra.

Zahvaljujući dobroj dugogodišnjoj saradnji sa Centrom „Živeti uspravno“ započet je servis PA i u Novom Sadu za 10 korisnika. Pomoć u odabiru korisnika i asistenata i početku rada servisa, kao  i pomoć u edukaciji i organizacionim pitanjima pružila je ekipa Centra u kojoj su bili Mimica Živadinović, Gorjana Gordić, Gordana Rajkov i Momčilo Stanojević
3. Uključivanje u obrazovanje dece sa teškoćama u razvoju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom - MIDWAY

Projekat koji se radi uz finansijsku podršku USAIDa i u partnerstvu sa Katoličkom službom pomoći, Centrom za interaktivnu pedagogiju i Fakultetom za specijalno obrazovanje i rehabilitaciju ima za cilj pokretanje organizacija OSI i aktera u lokalnoj zajednici u zajedničkom naporu da se deci sa teškoćama u razvoju omogući obrazovanje a odraslim osobama sa invaliditetom zapošljavanje.
Centar je u ovom projektu preuzeo deo koji se odnosi na zapošljavanje OSI i naš deo projekta smo sprovodili u Novom Sadu, Beogradu (Novi Beograd), Kragujevcu, Nišu i Leskovcu. U okviru projekta uspešno su formirane koalicije u svakom od navedenih gradova sa kojima se održavaju redovni sastanci, održano je 5 okruglih stolova o novom Zakonu o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju OSI kao i njegovoj primeni deo koalicija učestvuju u izradi lokalnih planova akcije u njihovim opštinama o zapošljavanju OSI, potpisan je protokol o saradnji sa NSZ o zajedničkom radu na projektu i uradjen prvi deo istraživanja o ponudi radne snage u grupi OSI sa svim karakteristikama (pol, obrazovanje, radon iskustvo I sl.). Bilo je predvijeno da projekat traje 18 meseci, ali je na zahtev drugog koalicionog partnera produžen (bez dodatnih sredstava) na 20 meseci, do maja 2010. god. Koordinator projekta je Momčilo Stanojević.
4. „Civilno društvo za odgovornu vladu“
Ovaj projekat finansira Norveška vlada u saradnji sa Institutom za održive zajednice - ISC koji radi monitoring i evaluaciju projekta. U projekat su uključene kontakt organizacije civilnog društva koje prate najranjivije društvene grupe (Grupa 484-izbeglice, CSŽ – osobe sa invaliditetom, AMITY-stare, RIC-Rome, Gradjanske inicijative-omladini, AŽC-žene, Društvo za zaštitu dece-decu). Cilj projekta je praćenje planiranja i trošenja budžeta koji su namenjeni ovim kategorijama stanovništva.

U ovom projektu Centar se opredelio da prati planiranje i utrošak sredstava za van institucionalne usluge socijalne zaštite za OSI na nacionalnom nivou i lokalnom nivou u Smederevu i Leskovcu u prvoj i drugoj godini projekta, a ako bude mogućnosti proširiće se aktivnosti na još jedan grad. U okviru projekta, ISC je organizovao treninge na temu razmevanja budžeta i to: prva obuka iz oblasti Budzetskog procesa  je odrzana od 4-6 maja 2009, a druga od 1-3. juna na temu Uloga i značaj kontrole i revizije. Takodje su organizovani i  na teme Javno zagovaranje i budžeti u septembru i NVO i kontrola budžeta u oktobru.  2009. Ovim treninzima su prisustvovali Momčilo Stanojević, Vojislav Mladenović i u jednom delu Gordana Rajkov i Suzana Djordjević iz Leskovca. 
Takodje je organizovan i jednodnevan trening na temu NVO i mediji koji je pohadjala Mimica Živadinović a koji je održan 10. septembra u TV Akademiji u Beogradu. Seminar su vodile poznate novinarke štampanih i elektronskih medija Lila Radonjić, Maja Divac i Olja Bećković. Materijali sa svih održanih seminara postoje u Centru i na raspolaganju su svim članovima, odnosno podružnicama u skladu sa njihovim interesom.

Osim edukacija Centar je u okviru projekta (koji je praktično počeo u junu 2009.), započeo istraživanje na nacionalnom nivou o servisima za koje se po raznim osnovama izdvajaju sredstva, što je uključilo i prikupljanje i analizu podataka o budžetu Srbije za 2008. god i njegovo izvršenje, Zakon o rebalansu budžeta RS za 2009, Zakon o budžetu RS za 2010 i Izveštaj Revizorske agencije o trošenju sredstava pojednih ministarstava, kao i odgovarajuće podatke na lokalnom nivou. Uradjena je analiza odgovarajućih strateških dokumenata i zakonskih akata koji se bave uslugama socijalne zaštite za osobe sa invaliditetom u Srbiji, sa naglaskom na van institucionalne oblike podrške u lokalnoj zajednici i pravima garantovanim od strane države u toj oblasti. Obavljene su konsultacije sa pojedinim saradnicima iz Sektora za osobe sa invaliditetom i Sektora za socijalnu politiku Ministarstva rada i socijalne politike Srbije oko pojašnjavanja finansiranja usluga socijalne zaštite za osobe sa invaliditetom i pojedinačnim nadležnostima, radi lakšeg definisanja zahteva za dobijanje podataka za istraživanje. Formirane su i koalicije na nacionalnom nivou i u Smederevu i Leskovcu, održani sastanci i planirano njihovo dalje delovanje.
Trajanje projekta je do novembra 2011. a rukovodioc projekta je Gordana Rajkov.

5. Vodič kroz Beograd – Bele tačke II“
Ovaj projekat je bio nastavak ranije sprovedenog projekta Centra „Bele tačke“ iz 2008. godine a ovoga puta prikupljeni su dodatno podaci o pristupačnosti  obrazovnih ustanova i to predškolske, osnovnoškolske i srednjoškolske. Projektat je finansirao Gradski sekretarijat za dečiju i socijalnu zaštitu Beograda a koordinatorka projekta je Gorjana Gordić.
6.  Moj pristupačni Beograd

Centar se u ovom projektu pojavljuje kao partner za projekat koji se zajedno sprovodio sa Savezom paraplegičara i kvadriplegičara Srbije. U okviru projekta uradjen je dokumentarni film o (ne)pristupačnosti grada za osobe sa telesnim invaliditetom i njegova promocija je održana 1. juna 2009. u skupštini grada Beograda a projekat je finansiralo Ministarstvo rada i socijalne politike Srbije. Ispred Centra projekat je koordinirala Gorjana Gordić.
7. „Ispitivanje kapaciteta za zagovaranje organizacija OSI“

Projekat je finansirao UNDP a opšti cilj je bio da se istraže postojeći kapaciteti organizacija OSI u Srbiji i njihove potrebe za edukacijom radi jačanja njihovih kapaciteta u iniciranju i punom učešću u političkim promenama neophodnim da se postignu prava OSI. Istraživanje je obuhvatilo 56 organizacija OSI u 12 gradova u Srbiji, a rezultati istraživanja objavljeni su u publikaciji pod istim nazivom. 
Promocija istraživanja i publikacije obavljena je na Okruglom stolu koji je na ovu temu održan u Narodnoj banci Srbije u Beogradu, 14. decembra 2009. čime je Centar obeležio i 3. decembar medjunarodni dan OSI i 10. decembar, medjunarodni dan ljudskih prava. Na okruglom stolu su učestvovali i minista rada i socijalne politike Srbije, Rasim Ljajić, državni sekretar Ministarstva za ljudska i manjinska prava Srbije Marko Karadjić, predstavnik programa za razvoj UN Danilo Vuković, pomoćnica zaštitnika gradjana Srbije Zorica Mršević, kao i brojni predstavnici različitih institucija, NVO i organizacija OSI. Ovo istraživanje je prvo takve vrste U Srbiji, a članovi tima istraživača su bili Borivoje Ljubinković, Vesna Cipruš, Kosovka Ognjenović i Gordana Rajkov, koja je i koordinirala ovaj projekat.
8. „Partnerstvom do razvoja“

Cilj projekta je jačanje kapaciteta organizacija osoba sa invaliditetom i donosioca odluka i aktera u lokalnioj zajednici  za razvoj integralnog modela socijalne zaštite i stvaranje mreže podrške za uspostavljanje i unapređenje efektivnih partnerstava na nivou lokalne zajednice. Projekat se osim aktivnosi na centralnom nivou, sprovodi u Smederevu i Leskovcu, a praktično je započeo u septembru 2009. Do sada su formirane grupe lokalnih organizacija koje rade na ovom projektu, održana prva serija radionica u svakom gradu po jedna i počelo prikupljanje podataka o uslugama koje postoje i onima koje treba razviti u svakoj od lokalnih zajednica. Projekat je finansiralo Ministarstvo rada i socjalne politike Srbije a koordinatorka je Ivana Janičijević.
9. „Socijalna uključenost osoba sa invaliditetom i zdravstvena kultura“

Centar je partnerska organizacija u sprovodjenju ovog projekta, čiji je nosioc  Savez distrofičara Srbije. Cilj projekta je poboljšanje uslova za veću uključenost lica obolelih od progresivnih neuromišićnih bolesti u lokalnu zajednicu i bolji kvalitet života, kroz razvoj zdravstevene kulture i podizanje svesti o prevenciji respiratornih problema, a posebni zadaci Centra u ovom projektu su učešće u kreiranju edukacija i izrada letka i brošure koji prate ovu temu. Ispred Centra u njemu učestvuju Mimica Živadinović i Gordana Rajkov.
AKTIVNOSTI CENTRA VAN PROJEKATA
1. Učešće u političkom životu
Gordana Rajkov je i u novom sazivu Narodne Skupštine Srbije nastavila da obavlja posao poslanice u okviru stranke G17 plus. U saradnji sa Damjanom Tatićem i Nacionalnom organizacijom OSI ona je nastavila da radi na zakonodavnoj regulativi na nivou skupštine, uključujući i predloge i amandmane na različite zakone. 
Povodom 3. decembra, Gordana je organizovala posetu predstavnika organizacija OSI Narodnoj skupštini Srbije i razgovore sa predsednicima pojedinih skupštinskih odbora.

2. Učešće u aktivnostima za smanjenje siromaštva i zapošljavanju OSI
U okviru ovih nastojanja , Mimica Živadinović je nastavila da radi na izradi Biltena o siromaštvu i osobama sa invaliditetom, u 2009 uradjena su još tri Biltena i prosledjena mreži organizacija OSI, saradnika i drugih NVO.Date su informacije iz zemlje i sveta o tome kakve sve aktivnosti, zastupnički rad, pozitivni i negativni primeri u praksi postoje u oblasti invalidnosti.

Ivana Janićijević će ispred Centra, u okviru mreže Kontakt organizacija civilnog društva koje su radile na primeni Strategije za smanjenje siromaštva, voditi aktivnosti usmerene na javnu raspravu o Zakonu o socijalnoj zaštiti, u okviru čega je tekst nacrta zakona prosledjen na više od 80 organizacija OSI u Srbiji i započet proces prikupljanja komentara i predloga.

Centar je učestvovao i u obeležavanju Svetskog dana borbe protiv siromaštva u Knez Mihajlovoj ulici u Beogradu, 16. septembra 2009. a organizovanje ovog dogadjaja je preuzela organizacija AMITY u saradnji sa Crvenim krstom Srbije. Ispred Centra učestvovali su Gorjana Gordić, Gordana Rajkov i Toma Pantić sa asistentima i Mimica Živadinović.  
3. Web sajt

Web sajt Centra se redovno dopunjava aktuelnim informacijama kako iz rada Centra, tako i aktuelnostima iz zemlje i invalidskog pokreta u svetu i po komentarima i posećenosti i dalje predstavlja jedan od najaktivnijih i najbogatijih izvora informacija na području invalidnosti u Srbiji. 

Posebno smo imali dobru saradnju sa Evropskom mrežom za samostalni život u čijim su elektronskim biltenima objavljivane informacije iz rada naših podružnica, aktivnosti Centra i širenja servisa u Novom Sadu.
Sajt i dalje radi i priprema se uz tehničku pomoć administratora sa strane i Mimice Živadinović, urednice sajta.
4. Zakonodavna aktivnost
Članovi Centra Damjan Tatić i Gordana Rajkov su nastavili rad na različitim pitanjima domaćeg zakonodavstva kroz svoje pozicije u organizaciji UNDP i Parlamentu Srbije.

Oni su radili sa predstavnicima Nacionalne organizacije OSI na zakonima o bezbednosti saobraćaja, socijalnom stanovanju, zabrani diskriminacije, jednakosti medju polovima, udruženjima gradjana, osnovama vaspitanja i obrazovanja, zakona o udžbenicima i drugim. Osim toga, Gordana je nastavila zajedno sa Damjanom da koordinira aktivnosti organizacija OSI na davanju komentara na niz podzakonskih akata koji proizilaze iz novo donetih zakona.
5. IZDAVAČKA DELATNOST
Centar je nastavio svoju izdavačku delatnost i obogatio je u 2009. godini publikovanjem istraživanja Razvoj zastupničkih kapaciteta organizacija osoba sa invaliditetom u Srbiji.

Takodje su uradjeni promotivni materijali za sajmove zapošljavanja u okviru projekta MIDWAY kojima se promovišu različitosti i pravo na zapošljavanje osoba sa invaliditetom.
6. NOOIS

Saradnja sa Nacionalnom organizacijom OSI - NOOIS nastavljena je i u 2009. i predstavnik Centra u Upravnom odboru NOOIS-a Borivoje Ljubinković aktivno je učestvovao na sednicama Odbora, kao i u iniciranju različitih aktivnosti.
7. TRENINZI ZA DRUGE AKTERE I ORGANIZACIJE
· U okviru projekta MIDWAY CRS je organizovao seminar za  zaposlene u različitim programima i agencijama USAID-a 28. oktobra 2009. god u Beogradu a predavači na seminaru su bili Gordana Rajkov i Damjan Tatić.
· Trener Centra, Duško Savić je održao radionice za organizaciju MNRO i Centar za socijalni rad (4/5.03.2009) i organizaciju MS u Boru (18/19.03) na temu Puno učešće i jednakost - položaj i status OSI u društvu, pristupi invalidnosti medjunarodni i domaći dokumenti o invalidnosti

8. SEMINARI I RADIONICE U OKVIRU CENTRA
a. U okviru programskih aktivnosti Centra, 5. avgusta 2009. u Smederevu je održana je radionica na temu " Promene  u oblasti zakonodavstva koji uređuje  status osoba sa invaliditetom". Uvodnu prezentaciju je pripremio Damjan Tatić, a učestvovali su predstavnici/ce lokalnih podružnica Centra.
b. Takodje u okviru programskih aktivnosti a u saradnji sa Mrežom istraživača socijalnih prilika održana je radionica na temu „Socijalna inkluzija/utopija ili moguća realnost (indikatori socijalne uključenosti)“, 12. novembra 2009. god u Nišu.
9. RAD NA NOVIM PROJEKTIMA 
U toku 2009. Centar je radio i na razvijanju novih predloga projekata. Aplicirali smo kod:

· Ministarstva rada i socijalne politike – Partnerstvom do razvoja (odobren) 
· BCIF – interaktivna igrica na temu pristupa za OSI (nije odobren); 
· EIDHR program evropske Unije – Izgradnja kapaciteta organizacija OSI za monitoring primene UN Konvencije (odobren), 
· Ministarstvo rada i socijalne politike/UNDP – Znanjem protiv diskriminacije (odobren), 
· ISC – Zajedno protiv diskriminacije (nije odobren). 

· Ministarstvo rada i socijalne - Centar je partner Savezu distrofičara Srbije u projektu o respiratornim problemima kod neuromišićnih obolenja (odobren)

· UNDP – u partnerstvu sa grupom „Iz kruga“ projekat Servis PA kao preduslov za izlazak iz situacije nasilja nad ženama sa invaliditetom (nije odobren)
10.  MEDJUNARODNA AKTIVNOST
Vožnja za slobodu u Strazburu

Na poziv Evropske mreže za samostalni život, ENIL, od 13. do 17. septembra 2009. godine, predstavnica Centra za samostalni život invalida Srbije, Gordana Rajkov učestvovala je na meðunarodnoj konferenciji .Samostalni život - primena čl. 19 UN Konvencije OSI, i u razgovorima sa predstavnicima Evropske komisije i Saveta Evrope, koji su se održali u Strazburu, Francuska.
Na Konferenciji i u poseti evropskom parlamentu bilo je preko 400 učesnika/ca osoba sa invaliditetom i njihovih asistenata iz 21 zemlje Evrope, a mesta događanja bila su Omladinski centar Saveta Evrope i sedište Evropskog parlamenta u Strazburu.
Učešće na Konferenciji i manifestacijama u Strazburu bilo je višestruko korisno jer je omogućilo da se upoznamo sa situacijom u drugim zemljama, da sakupimo vredne informacije o načinu organizovanja pokreta za samostalni život OSI i servisu podrške PA, da dobijemo informacije šta se planira na području Evrope i da prezentujemo rezultate i postignuća u ovoj oblasti u Srbiji.
ENIL upitnik

Trenerski tim Centra (Gordana Rajkov, Dimitrije Gligorijević, Duško Savić, Vojislav Mladenović i Svetislav Marjanović) se uključio u bazu podataka obučenih trenera u oblasti samostalnog života i zastupničkog rada. Ovu bazu podataka uradila je Evropska mreža centara za samostalni život, a Centar je pored svog tima predložio i dve saradnice Lepojku Mitanovski i Mimu Ružičić Novković.

Medjunarodna konferencija o neuromišićnim bolestima

Gordana Rajkov, Damjan Tatić i Mimica Živadinović učestvovale su na Medjunarodnoj konferenciji o neuromišićnim bolestima, koju svake godine organizuje jedna članica Evropske mreže organizacija distrofičara (EAMDA). Ove godine je domaćin bila Srbija, odnosno organizator Savez distrofičara Srbije, od 17-20. septembra 2009. u Beogradu. Gordana Rajkov i Damjan Tatić bili su ujedno i članovi organizacionog komiteta za pripremu Konferencije, a Gordana Rajkov imala je i uvodnu prezentaciju na temu Servis PA za osobe sa NMB u Srbiji, gde su ustvari prezentovana iskustva Centra u okviru SPAS projekta.
11.  ORGANIZACIONA I ADMINISTRATIVNO-FINANSIJSKA PITANJA
U julu 2009. god došlo je do kadrovskih promena i Gordana Rajkov preuzela je funkciju predsednice Centra, koju je do tada obavljao Borivoje Ljubinković, koji je iz zdravstvenih razloga podneo ostavku na ovaj položaj. 

U skladu sa novim Zakonom o udruženjima RS, Centar je započeo proces preregistracije u okviru čega je uradjen nacrt novog Statuta Centra koji je na konsultacijama u lokalnim organizacijama Centra u Srbiji.

Tim Centra u koji su bili uključeni Gordana Rajkov, predsednica i supervizor nekoliko projekata, Momčilo Stanojević, šef kancelarije i koordinator ili član tima u nekoliko projekata, Borivoje Ljubinković, raniji predsednik i istraživač, Mimica Živadinović, urednica web sajta i koordinatorka i saradnica na nekoliko projekata, Damjan Tatić, ekspert za pravna pitanja i saradnik u više projekata, Gorjana Gordić, koordinatorka projekata za pristupačnost i saradnica u drugim projektima i Ivana Janićijević, asistent projekta MIDWAY i rukovodilac projekta Partnerstvom do razvoja,  uspešno je saradjivao i uspevao da obavi brojne aktivnosti i zadatke koje je Centar sprovodio.

Brojne aktivnosti Centra naravno teško bi bilo zamisliti bez odgovarajuće administrativno-finansijske i logističke podrške kancelarije u Beogradu i doprinosa saradnika i članova kao i Ane Joksimović, administratora, Andjelke Janićijević, PA i Roberta Češnovara, vozača, koji su obezbedjivali nesmetano odvijanje aktivnosti uključujući i kretanje i transport za brojne aktivnosti Centra. 
12.   OSTALE AKTIVNOSTI

1. Predstavnik Centra je učestvovao na završnoj  konsultativnoj konferenciji na temu "Institucionalni mehanizmi saradnje Vlade i civilnog društva u Srbiji", koja je održana u Beogradu 29.01.2009 
2. Predstavnik Centra Damjan Tatić je učestvovao na Okruglom stolu " Predstavljanje zakljucnih primedbi Komiteta UN za ekonomska, socijalna i kulturna prava u vezi sa inicijalnim izvestajem o primeni Medjunarodnog pakta o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima", u organizaciji Ministarstva za ljudska i manjinska prava i Kancelarije UN za ljudska prava i Misije OEBS u Srbiji, 29. januara 2009
3. Centar je u okviru konkursa ERSTE Fondacije za uspešne primere dobre prakse sa projektom SPAS ušao u uži izbor od 71 organizacije. Na konkurs se javilo više od 1300 organizacija iz Jugoistočne Evrope. 
4. Centar je takodje ušao u najuži izbor na konkursu Fonda Mesta u srcu sa projektom Bele tačke Beograda

5. CRNPS je radio upitnik za Analizu postojećih kapaciteta u zaštiti ravnopravnosti 11.marta 2009 u kome su u ime Centra podatke dali Mimica Živadinović i Damjan Tatić

6. Ivana Janićijević je prisustvovala konferenciji za štampu u organizaciji Građanskih inicijativa, na  temu "Učešće građana/ki u javnim politikama u Srbiji - Da li nam je potreban Zakon o lobiranju?". 25.marta 2009
7. Borivoje Ljubinković i Ivana Janićijević su učestvovali na radionici koju je organizovala Medjunarodna organizacija rada, pod nazivom Zapošljavanje osoba sa invaliditetom: uloga organizacija civilnog društva kroz organizacije OSI i Nacionalne službe za zapošljavanje, 7. aprila 2009.

8. Gorjana Gordić, Gordana Rajkov, Toma Pantić sa asistentima i Mimica Živadinović su učestvovali u manifestaciji proslave Dana Evrope, 9. maja 2009 u Knez Mihajlovoj ulici. Centar je imao svoj štand sa propagandnim materijalima koje je delio prolaznicima. Centar je bio jedina organizacija OSI koja je učestvovala na ovoj manifestaciji, a pored nas su učestvovale Gradjanske inicijative, Grupa 484, Pokret mladih Evrope i Beogradska otvorena škola.
9. Gordana Rajkov je učestvovala na Konferenciji „Određivanje prioriteta civilnog društva u procesu programiranja IPA“, 28. maja 2009. u organizaciji Ministarstva finansija.
10. Centar je pružio podršku u osnovnim informacijama o organizovanju servisa PA, organizacijama u Makedoniji i Crnoj Gori.
11. Gordana Rajkov je učestvovala u radu Gradskog sekretarijata za socijalnu zaštitu u analizi i izradi Strateškog plana socijalne zaštite u Beogradu, 4. avgusta 1009.
12. Momčilo Stanojević i Gordana Rajkov su učestvovali na Konferenciji '' Kako do kvalitetnije usluge za ranjive  kategorije stanovništva '' koju su u septembru 2009. organizovale Gradjanske inicijative i Ministarstvo rada socijalne politike, na kojoj su predstavljeni rezultati istraživanja o troškovima iz budžeta RS na liniji 481 – aktivnosti socijalno humanitarnih organizacija. 
13. Damjan Tatić i Gorjana Gordić su učestvovali na konferenciji ''Korporativno socijalna odgovornost i socijalno tržišna ekonomija – šanse i izazovi za Srbiju i primeri dobre prakse'' 22.oktobra 2009. u organizaciji Privredne komore Beograda
14. Gordana Rajkov je učestvovala na sednici Saveta za osobe sa invaliditetom koja ce se odrzati 28.oktobra 2009.
15. Gorjana Gordić je učestvovala na Sajmu lokalne samouprave koji je održan od 3. do 5. novembra 2009.
16. Gordana Rajkov i Mimica Živadinović su prisustvovale Konferenciji o zabrani diskriminacije osoba sa invaliditetom i polozaju invalidskih organizacija koja je u organizaciji CUPS-a bila održana 25.11.2009. godine, na kojoj je jedan od predavača bio Damjan Tatić.
17. Centar je povodom Medjunarodnog dana OSI i Medjunarodnog dana ljudskih prava organizovao Okrugli sto na temu „Razvoj zastupničkih kapaciteta organizacija OSI u Srbiji“ 14. decembra 2009. 

13.    PODRUŽNICE CENTRA 
U radu Centra su naravno učestvovale i sve njegove podružnice, posebno one u kojima su se odvijali pojedinačni projekti Centra, kao što su Midway, Partnerstvom do razvoja i Civilno društvo za odgovornu vladu. Njihov doprinos, kako kao organizacija, tako i pojedinačno kao članova i rukovodioca, je bio značajan za ukupan rad Centra. 

Naročito važnim smatramo uspeh podružnica da se dogovori nastavak servisa PA koji je omogućila lokalna vlast u Jagodini za pet korisnika, Smederevu za tri korisnika, Leskovcu za četvoro korisnika i Somboru za pet korisnika. 

U tom kontekstu posebno izdvajamo kao pohvalu solidarnost četvoro korisnika servisa iz Leskovca koji su nastavljenim plaćanjem participacije obezbedili asistenta i za petog korisnika. Niš je na žalost tokom ove godine ostao bez podrške opštine Medijana za dva korisnika, ali se nadamo da će se u narednoj godini stanje poboljšati.

Beograd, 2009.





Izveštaj priredile:

Mimica Živadinović i
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